

Почетный гражданин города Борис Васильевич Виндерских четверть века отработал в тресте "Лисаковскрудстрой". Участник трудового фронта в годы войны, он был на комсомольской и партийной работе. Как начальник штаба стройки контролировал все объекты социального и культурно-бытового назначения. Работал главным инженером, поэтому знает не только каждый дом в городе, но и на какой земле он стоит.

В 94-м вышел на заслуженный отдых, но по сей день продолжает трудиться инженером спортивного комплекса ЗАО "Арай". По-прежнему в гуще общественной жизни. Он - председатель Совета почетных граждан города и председатель ревизионной комиссии ООО "Созидание". 28 августа ему исполняется 75, а общий трудовой стаж - 64 года!

Одиннадцатилетний Борис на всю жизнь запомнил день, когда началась война. Из-за нее, покладой, кончилось его детство.

В мае 1941-го родители в поисках лучшей доли перебрались жить в Киргизию. Получилось - потеряли даже то, что имели в Казахстане. Спустя десять лет семья вернулась обратно на Кустанайщину.

Когда отец ушел на фронт, дома осталась мать. И их, трое ребятшек. Нужно было выживать. Занятия в школе возобновлялись лишь в зимнее время, а начиная с весны и до глубокой осени школьники трудились в поле. Там же они проходили свою, особую школу. Школу жизни. Глядя на старших, учились мужеству и патриотизму.

Борис Васильевич вспоминает такой случай. В один из дней тракторист, с которым он работал прицепщиком, подвел его, подростка, к трактору, завел мотор и, хлопнув по плечу, напутствовал: "Работай, Борька!" А сам - добровольцем на фронт. Хотя у него и была бронь. А через три месяца его родным принесли похоронку...

А когда бригадир подсаживал Бориса на коня и, не рассчитав силы, так "помог", что мальчишка перелетел через лошадиный круп - он усвоил еще один мудрый урок: всегда рассчитывай свои силы и надейся только на самого себя.

В жизни всякое бывало, но Борису Васильевичу везло на хороших людей - мудрых наставников. Это и Алексей Туманов, сек-

Я люблю тебя, жизнь!

● Юбилей

ретарь Кантского райкома комсомола, офицер-орденоносец, участник Великой Отечественной. В то время Борис только вступил в ряды ВЛКСМ. И куратор Семипалатинского автомобильного техникума - Александр Васильевич, который достал студенту Виндерских путевку на курорт, когда у Бориса вдруг оказались ноги. Кто знает, может именно это спасло его от инвалидности. Такие люди были и когда он заканчивал вуз. В армии таким человеком стал командир

полка Шапошников. При работе в Кустанайском комитете партийного госконтроля появилось у Бориса Васильевича еще два замечательных наставника: 1-й секретарь горкома партии Ш. Жаныбеков и председатель комитета партийного госконтроля, Герой Социалистического труда В. Петраков. А когда по направлению областного комитета партии в 1969 году Борис Васильевич прибыл на новостройку, его наставниками стали управляющий треста И. Завилинский и 1-й секретарь Лисаковского горкома партии А. Жеглов. Ну а самым главным, добрым и мудрым учителем была у Бориса Ва-

сильевича его мать. Она, которая не умела даже расписываться, сумела дать своим шестерым (трое родились после войны) детям до-

стойное образование. Вся ее жизнь - пример для подражания. Яркий пример честности, силы воли и справедливости. Борис Васильевич помнит, как в 1943 году его мать, работая в детском саду, опухла от голода и слегла. Для местного руководства это был шок: как можно работать там, где всегда был кусок хлеба, и довести себя до такого состояния?! А мама просто не могла объедать детей...

- Благодаря всем этим людям, патриотам и добрым товарищам, я состоялся как личность и как человек. У меня крепкая семья, прекрасная жена - с ней мы прожили 48 лет! Сын и дочь получили высшее образование. А сейчас я помогаю растить внуков. Их у меня - четверо, - подытожил рассказ о себе Б. Виндерских. Борис Васильевич имеет I разряд по лыжам, II - по легкой атлетике, длительное время участвовал в художественной самодеятельности, солировал в хоре. Обожает петь романсы. Некогда популярная песня "Я люблю тебя, жизнь" и по сей день самая любимая для нашего земляка. И он действительно любит жизнь и стремится сделать ее лучше.

Л. СИТНИК.



1984 год. Семинар пропагандистов. Слева направо: И. Шмидт, М. Коваленко, Б. Виндерских и Ф. Часовитина.